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1. 3AAAHUE HA TUITOBOW PACHET U METOAUYECKMUE
YKA3AHUA NO ETO BbIMOAHEHUIO

HMcxopnble fanHble ¥ 3a0aHHE Ha BBIIOJHCHHE THIIOBOIO PACYETA.,

HaHa mMaTeMaTHuyecKas MOJeb OMHCAHHA (U3MIECKON CUCTEMB] aB-
ToMarudeckoro peryiuposanus (CAP) no omunbke B gopme CHCTEMBI M-
HEHHBIX JupdepeHIUanbHEIX H anreOpanyeckix YpaBHEHUH, CBA3LIBAIO-
[WHX BXOAHOe (YNpaBNsollee) rozaeHcTBHE X(f), BO3MYLUAKOICe BO3Aei-
creue f{r) v BBIXOAHYIO (perymupyemyio) Benuuuuy y(7). Buewnue Bos-
Jericrus x(t) u f(t) otcyTeTBOBAM TIpH £ < 0.

TpebyeTcs pOBECTH CHSAYIOIINE HCCIIEOBAHMS

1.Tlo 3anaHHOM CHCTeMe YpAaBHEHHH INOCTPOMTH MATEMATHUECKYIO
mogenb onucasus CAP B GopMme CTPYKTYPHOH CXeMbl.

2. IpeobpazoBaTh MOMYUCHHYIO CTPYKTYPHYIO CXEMY K OJIHOKOHTYP-
HOMY BHZLY. '

3. Onpepesmte nepenatouryr ¢yHkumo (I1Q) u BbIpaxeHus s
HACTOTHEIX XAPaKTEPHUCTHK PA3OMKHYTOH CHCTEMEL: aMILIUTYAHO-(a30Boi
(ADX), ammnuTy qHo-uacToTHOM (AUX) u dasoyacroTrol (PYX).

4. TloCTPOMTH OXHIAEMBIE ACHMIITOTHYECKYIO JorapudMUUECcKyIo
AMIUTHTYIHO-YACTOTHYIO U JorapudMudeckyto (HasoqdacToOTHYIO XapakTe-
puctaxy (ac. JJAYX u JIOUX), a taxke ADX pasoMKHYTOH CHCTEMBI.

5. C noMoIpr0 ONHOIO M3 CTAHJAPTHBIX MAKEeTa MPHKNAIHLIX IPO-
rpamm (TTTIIT) TOCTPOHTH TOYHbIE XAapAKTEPHCTHKH PA3OMKHYTOH cucre-
met: JIAUX, JIOUX, ADGX. CpaBHUTE UX ¢ OKHIAEMBIMH XapPAKTEPUCTH-
KaMH, TONY4EHHBIMHE B 1. 4,

6. Ilo 4acTOTHBIM XapaKTepHCTHKAM pa30M1<HyT0m CHCTEeMBI, TIOJY-
YEHHBLIM B II. 5, ONpPEJeNHTh JUIA 3aMKHYTOH CHCTeMsi 3arac 1o dase v,
3amac no Moy B v npeneneHbli ko3dduuuent yeunenus Ky, u narh
3AKIIIOYeHHE 00 YCTONYMBOCTH CHCTEMBI.

7. Onpenenuts Ky ¢ MOMOILBIO OAHOTO U3 anrebpanyueckux KpUTepH-
€B YCTOHYMBOCTH H CPaBHMUTH €r0 3HAUCHHE C [IOIYUYEHHEIM B 1. 0,

8. Haiitn nepenaToynble QyHKUHM OMTHOKH B 3aMKHYTOH CHCTEME MO
yOpaBIAKILEMY BO3feHcTBHIO X(f) W BosMyuenuto ). Onpenenuts cra-

THUYECKYI0, KHHETHHECKYI0, OTHHAMUYECKYH) OIIMOKH 10 YTPABMAOIIEMY
* BO3AEHCTBHMIO W CTATHUECKYIO OIMMOKY MO BO3MYLICHHIO. Owmnbra CAY
0(f) = x(t) — y(£). Craruyeckue OWHOKH ONPENEISIFOTCS MPW CAMHHIHBIX
cTyneHuaTeix BosaelcTBusax x(1) = w(r), )= u(r), xkuHeTnueckas omudKa
— npH x(f) = 0,5¢, puHamudeckas ormubka N0 aMIUTHTYIE — APH TapMo-
HHUYECKOM BO3AeHcTBHE X(f) = a sin wet npu a = 1, wy = 0,1 Wep, TIE Wep —
4acTOTA Cpesa.
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K odopmnenuto tunosoro pacueTa NPEIBABITOTCSA CEYIOLIHE TPpe-
Goranns: _

. Ha TMTynbHOM nHCTe YKA3BIBAIOTCS: HHCTHTYT, Kadeapa, TeMa Td-
TIOBOrO pacyeta, HOMep BApHaHTa, aMMIIMA ¥ HHULHUATE CTY/IEHTA U rpe-
NORABATEN, TOM BEITIONHEHHS,

2. BeimonHeHHb# THIIOBOH pacueT ohOpMIIIETCS Ha OTAENBHBIX JIHC-
Tax cranjiapTHoro Gopmara A4, Crnesa OCTaBNMOTCS 0N MHPHHON 2 CM.

3. PUCYHKH BBITIONHAOTCA C MOMOLIBIO JIMHEEK W JIEKAT ¥ MOTYT pac-
nonaratkC: Kax o TeKCTY, TAaK W B KOHIE pacuera. PHCYHKM JOJDKHBI
UMETE COOTBETCTRYIOIIYIO HYMEPALHIO ¢ CCHUIKAMM B TEKCTE.

2. METOAUMECKME YKA3AHUS MO BLINOAHEHUIO
TUMOBOIO PACYETA (HA NPUMEPE BbIMOAHEHUS
BAPUAHTA 3AAAHUS)

Hexooduwie Oannvie
3ajana cucTeMa ypaBHEHUH BO BPEMEHHOM 00NACTH, OMHCHIBAIONINX
paboTy CHCTEMBI aBTOMATHUESCKOTO YIIPaBIERN: '
a) x-y=38;
6) T} Cﬁf}/dt +Xx3= Kg 6
B) T)dx/dt+x =K, Xz,
r) Ty dylde + dyldt = K, x1;
B) xg=x5+ X6+ [, : (D
e) xs= K5 dx,/dr;
XY xg=Kg x7;
3) x =Ky x
H) Xg = K4 X1
K} X2 = X3 — Xy,
[MapameTps cucreMsr (1):
Ki=2; Ki=10; Ky=7; Ky=1; Ks=10; Ke=0,1; Kp=2;:T=10¢;
fz—- S £ T3 = 0T

Brinonnerue munogozo pacyema
I. IpeofpasyeM JieBble W Npasble 9acTH ypaBHeHuit cuctems! (1) 1o
Jlannacy ¢ yueToM, YTO BCe fepeMeHHbIe U 1 < () paBHBI HyIIO:
a) X(p) - Y(p)=3(p); :
6) T5pXap) + Xs(p) = K3 &(p);
B) T pXi(p) +Xi(p) = K Xs(p);
r) Ty p* Y(p) + pY(p) = Ky Xi(p);
1) Xs(p) =Xs(p) + Xe(p) + F(p); - (2)



e) Xs(p)=Ks pXq(p);

K) Xe(p) = Ke Xs(p);

3) X:(p) = Ky Xo(p);

H) Xup)=K,4 Xi(p);

K) Xo(p) = Xa(p) — Xu(p).

[MpeacraBuM Kaxk[oe YPARHEHHE CHCTeMH (2) THIOBRIMH COOTHOILE-
HHAMH 3JIEMEHTOB CTPYKTYpHo# cxemel CAP:

a) d(p)=X(p)-Y(p);

) Xp) = 327 50) = W) 800
K
B) Xi(0) = 3 Xi(p) = Wip) Xu(p;
: kg 4 ;
DY) = s Xi) = Walp) Xi(p);

n) Xy(p)=Xs(p)+ Xs(p) + F(p); 3
e) Xs(p)=Ks pXq(p) = Ws(p) Xa(p);

x) Xs(p) = Ko Xa(p) = We(p) Xs(p);

3) Xo(p) = K7 Xa(p) = Walp) Xop);

u) Xu(p) = K4 Xi(p) = Wa(p) Xi(p);

K) Xa(p) = X3(p) — Xu(p).

Otobpa3um KaJoe U3 YPaBHEHMH cHcTeMbl (3) COOTBETCTBYHOLIMM

QJIEMEHTOM CTPYKTYpPHOH cxeMbl. B pesynerare monyyuM CTPYKTYPHYIO
cxemy cucremst (1) (puc. 1, a).

2. [Tpeobpasyem CTPYKTYPHYIO CxeMmy (pHc. 1, @) K OJHOKOHTYPHOMY
Buyry. Jinst 9T0r0 MpoBeAeM NOCHENOBATENRHO PAN PKBHBANEHTHLIX CTPYK-
TYpHBIX mpeoOpa3oBaHuii, COXPaHAINWX HEH3MEHHBIMH CBS3b MEXIY
IIepeMEHHEBIMHE X, ¥, O, f. IlpencrasuM cymmarop ypaeHeHus (3, d) mocne-
JOBaTeILHBEIM COSIMHEHMEM JIBYX CyMMaTopoR (puc. 1, 0); mapaensHoe
coenuHenue 3peHbeR ¢ 1D Ws(p) u Wy(p) npencrapumM 3B€HOM ¢ KBHBA-
neutHoi [0 Wa(p) = Ws(p) + We(p) (puc. 1, 6); cymmarop ¢ Bo3aeHCTBH-
eM f nepeHeceM Ha BbIXOZ 3BeHa ¢ II® Wi(p) (puc. 1, 2, rhe

W (p)=W; "' (p) W5 '(p)); 3Benns ¢ TI® Wa(p), Wi(p), Wi(p), Wlp), co-

eIHHCHHbIC B LEeNb 00paTHO! CBS3H, PENCTABHM OJHHM 3BCHOM C SKBH-
BasieHTHO#H [1D;

Wielp) = Wa(p) Walp) Wi(p) / (1+ Wi(p) Ws(p) Wi(p) Wa(p)).

B pesyiipTare HCXO/AHasA CTPYKTYpHas cxema (puc. 1, a) npelcTanieHa
B OJIHOKOHTYpHOM BHAE (pHc. 1, 0).
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3. Tlo crpgryproii cxeme (puc. 1, 9) Hatinem 1@ pasomkHyTOIl CHc-
TeMBI Kak npoksejenue [T Bcex 3BeHBEB, BXOAJIIMX B 3aMKHYThIH KOH-
Typ: ,

W, (p) =Wi(p)W o (p)W,(p) =

W (p)-Ws(p) +Ws(p)]- W (p)
1+ W (p) - [Ws(p) +Ws(p)]- Wi(p)- Wy(p)

[oncrasi B (4) sepakenns IO u3 cootHowenut (3), npeoGpasyem
MOMYYCHHOE BIpayKeHHe K JPOOHO-palldOHATIEHOMY BHIY W 3alULIEM ero
€ yH4€TOM YHMCIIBRIX 3HAYEHU N NAPAMETPOB:

=W3(F

W, (p). (4

WolPX 17 =
* 31+K—,(K5p+K6)1+ ke pi+ph)
K 5
KK KKKy | 1+ PR,

P+ f)(1+ p?})(1+K]K4K6K7)[1+ pT_l“‘M)

1+ K K, KK,
2(1+ p 100) 20(1 + p 100)
178, 5pt+19,2p% +41,7p% + p TP p)A+p A+ p 357

(5)

Hadinem v (5) Beipawenus mna AOX, AYX u OUX pasomkHyTOH
CHCTEMBI: ‘

2001+ jo 100)
Jo(T+ jo) 1+ jo ST+ jo 35 i

A(w)= lW’D ( jw)1 = ZOW

cw!HmZ\[l +(w 5)° \f1+(oa asmE

¥, (ja)=

0(@) = argh,,(jo) = arctg(®100) ~ w2 - arctgm - arctoS - arctgn3s,7.

4. Boipakwue s JIAYX umeet Buj:

L(w) = 201gA(¢) = 201g20 + 20lg/1+ (0 100)* - 20lge 20 Igy1+ @ —
-201g1+ (@ 5) - 20lg+1+ (@ 35,7)* . (6)

[TocTpoum ac. JIAYX, noys3yachk CleayrolMM HPHEMOM: B 3aBHCH- -
MOCTH OT 3HA4EHMs YacTOTHI IMOJ 3HAKOM palukaia npenebperaecM MeHb-
MM M3 ABYX craraeMeix. OUEBHJIHO, YTO KOKIOMY pPaluKaly COOTBETCT-
BYIOT JIBA JMAna3zoHa 4YacTOT CO CRBOMM 3Ha4eHWeM compsraoued (rpa-
HHUYHOH) 4acTOThl, IpY KOTOPOH U3MEHHAETCs COOTHOIIEHHE MEeXIy 3HaJe-

[ 1
HMAMK cliaraembix, J{na pagukana Buga +1+(w it'")2 OHO paBHO co=}-

Haifem compsararmiue YacToThL:
o;=1/100=10%¢"; w;=1/357=2, 8 0%,
w3 =1/5=20107 ¢ ay=1¢"

3amuineM BEIpaXEHUA JUIA ac. HA‘IX L B Pa3IMUHbIX [Hana3oHax
4acToT.

DO <o < a; >01000% 1> 0% 1> (@575 1> (@35,7)%

L1=201g20 - 201gw;
2) @1 < 0 < 0y 1<(@100)% 1> 0% 1> (@5)% 1> (035,74

Ly= 201g20 — 201gm +2€)Igc)100 Ly % ZOIngOO
3) 0:< ® < o I<(@100): 1>0% 1> (@5 ; 1<(c035 b

L4=20lg 20 - 20lg ® + 201gn100 - 20lg @35,7 = L,-20lgn35,7;
4) 03< o< 04 1<(@100)% 1> 0% 1 < (@5 1 <(035,7)

L4 =201g20 - 20lgw — 201gm100 - 201gw35,7 — 20lgns =

=15~ 20lgn5;

5) w4 £ 0 < o 1<(@100)*; 1 < 0?; 1 <(@5)%; 1 <(w35,7)%

L4 = 201220 - 201ge +201gw 100 — 201g0)35 720 lgw5 - 20lgal =-
= L4~ 20lgol.

Ac. JTAYX u JIOUX npencrapnens Ha puc. 2, Ha puc. 3 npencras-
NeH oxuaaeMbll xapakTep usMeHenns AD®X. M3 Hux cielyer ciiefiyroliee
ACHMIITOTHYECKOC MMOBCACHHUE YaACTOTHRIX XapaKTepHCTHK!

npu © — 0: A(w) — o0, o(w) — —n/2;

npu © — : A(@) — 0, ¢(o) — - 3w/2.

5. Mpu ucnone3osasun crangaptasix [T (nampumep, MATLAB,
MATHCAD u nmp.) 0 mocTpoeHHa YaCTOTHBIX XAPaKTEPUCTHK PA3OMK-
HyTOM cHCTEMBl HEOOXONMMO 3aIaTh €e HCXOHYIO Mojeib. OHA MOXKeT
3aJIaBaThCA B PasiHYHBIX GopMax:

a) B Buae mepeaaTouHod dyHkuun Wy(p) COrNMAacHO COOTHOUICHHIO
%)

6) B BUJIE CTPYKTYPHOH CXEMBI Pa30MKHYTOH CHCTEMBI, KOTOPas npei-
cTarnseT cobo [ociHeoBaTeNbHoe CoeqHenne 3BeHpeB ¢ 1D W;(p),

Wio(p) n Walp) (puc. 1, 9).
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B) B BHJE CHCTeMBI puddepeHIManEHLIX yparuenuit (1Y), NpencTaB-
NCHHOH B HOopManbHOH dopme Komm. s sroro B cucteme (1) Hano:
OIMYCTHTH ypaBHewwe Henu odpatHoi casu (1a); B (16) nonoxute & = x;
myTeM MpeoOpa3oBaHHi HMCKMOMUTL U3 cucTeMsl (1) anrebpanyeckne
ypasHeHUst (1x#)—(1K), IOMYHHB CHCTEMY OTHOCHTENBHO MEPEMEHHBIX X,
Ys X1, X3; ypaBHeHue 2-ro nopsjxa (1r) npeacTaBuTh ABYMS ypaBHEHMSMY
l-ro mopaaxa, BBeAA MOMONHUTENLHYIO IEPEMEHHYIO.

BoaMoxeH Jpyrofi BapHaHT TIONYYSHMS CHCTEMBI B HOPMANbHOMH
(opme Kowm mns pasomknyroit CAP. Jns atoro no Td pazoMKHYTOi
CHCTeMBI (5) HeobxonuMo 3arucarh ee J[Y «BXOA—BBIXOI», KOTOpoOe fa-
Jiee npeacTaBuTh cuctemoi JIY 1-ro mopsinka, paspenieHHbiX OTHOCHTE N b-
HO TIPOM3BOJHOM B NEBOM YacTH ypaBHEHHIA,

JIst OCTPOSHMA YACTOTHBIX XapaKTEePUCTHK B HACTOSIIEM IPHMEpe
socrionesyemcs [T MATLAB. Mogens pasoMkHYTOR CHCTeMbI 3aja-
Aum ee nepeparoqnolt dynkuyed (5). TMonyyennwie JIAUX n JIOUX
npencrasiensl Ha puc. 4, a AOX — na puc. 5.

Hits nocrpoenns ac. JIAYX tounyro JIAUX anupokcuMupyem 0Tp63~

Kamu MPAMBIX ¢ HAKJIOHAaMH, kpaTHeIME = 20 1b/nek.

6. Onpenemim 3arac 1o dase i 3anac 1o MO0 UCCIEayeMOt cheTe-
Mbl. 3arac no dase y onpeengercs Mo COOTHOWEHMIO vy = 180° + @(aep), re
Wep — HACTOTA Cpe3a, HA KOTOPOH BBUIONHSETCA COOTHOLIEHHE A(Wep) =
= |Wy(jwep)| = 1. 3amac no Moaymr0 B HAXOIMTCHA MO BHPAKEHHIO B =
=1/ A(w,), Tie 0 0TBEUALT YCIIOBHIO O(®,) = arg Wpljtog) = —m.
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Jlannbie 10Ka3aTeNnH MOryT GBITh ONPEAENEHE] 10 TOrapuMIIeckiM

Hyquist Diagram

ﬂéﬂ
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HaCTOTHBIM XapakrepucThkam, J[ns HaxoxaeHWs 3amaca 1o dasze y no
JIOUX naxonum 3HaueHue @(m.,) kak 3Haderne JIOUX na yactore mepe-
ceverus JIAUX ¢ oCckro 9acToT, TO €CTh HA YACTOTE ¢p, HA KOTOPOH BHI-
TOJTHAETCS COOTHOLIEHHE L (p) = 201gA(wp,) = 0.

Hns 3anaca no momymio B siorapudmudeckoM macirabe AL cnparen-
JIMBO BRIPDKEHUE:

AL =20lg B =-20lg A(oy) = - L(coﬁ) rJe M, — 4acToTa rnepeceye-
aus JIOYX ¢ npamoli ¢ = — 7.
W3 xapaxTeprcTuk Ha puc. 4 nomyyaem: ogp = 2,17 ¢ og=047¢"
=-39°% AL = 32,4 nB; A(w,) =41,69; p = 0,024.

1460

Cyxnenne 06 ycrolfunBocty 3amkuytoit CAP moxeT ObITH CHenano
no Jitobomy 13 Hadnennsix nokazareneii y < 0 (CAP neycroitanpa); AL >0
(CAP neycroituupa); f < 1 (CAP Heycrofiuusa).

ITpenenpHoe 3HaveHue Kod3QOHIHEHTA YCHIEHUS Kqp ompenenserca
-8 - u3 cooTHotenus Kyp/K =1/ A(wy) , tne K — kosduument ycunenus pa-
: somkHyTOlH CAP. OTKyna umeem, 4T0 Kup = KB =20 - 0,024 = 0,48 (3na-
yenne K B3sTo u3 Beipakenus (5) mis W,(p)). Mockomsky K > Ky, (20 >
> 0,48), To 3aMKHyTasA CHCTEMA HEYCTOHUMBA.

7. Onpenenuts Kpp ¢ NOMOIBIO anrebpanyeckux KPUTEPHEB YCTOM-
YHBOCTH MOXHO Ha OCHOBE OJHOTO W3 KpHTepues: 'ypeuua, Payca, Jlbe-
wapa u lllunapa. Bocnonssyemes kpurepuem I'ypeunia. CocTaBuM Xapak-
TEPHCTHYECKOE YpABHEHHE 3aMKHYTOH cHcTeMbl. Ee xapakrTepucTHyeckuil
MIOTWHOM TIOJEYYaeTCs CYMMHPOBAHHEM 1TOJIMHOMOB YHCIHTENS H 3HaMe-
‘ natens [1® pasomknyToM cucremsl (5). ITpnt sToM Beipakenue mis K=
-8 ' = (K| K;, K5 Ks K7)/(1+ K| Ky K K7) 3aNUCHIBACTCS B obuiem Buge. B pe-
3yNLTATE HMEEM

178,5p“+219,2p3 +41,7p*+ (1 +100K) p+ K=0.

)lm CHCTEMEI 4—ro NOpAJIKA ¢ XapaKTePUCTHUECKUM ypaBHEHUEM BU-
na do pt+dip + dyp*+ dip + dy = 0 HEOGXOIIMBIM U JOCTATOYHBIM ye-
J'IOBHBM YCTOI/I‘IHBOCTH 10 prBHu;y ABJIACTCA BBITIONTHEHHE CIEAYIOMHX
TpeboBaHui:

aydy>0,d1>0,d.>0,d5>0,d, >0

6) ds(dy dy—do ds) —d* dy> 0.

C y4eToM, UTO pacCcMaTpUBAKOTCA TOMBKO TIONOKHTELHEIE 3HAYEHUS

Real Axis
Pue. 5 (Oxonvanue)

1.5 |-
0.5 —

-200

é K, TpeboBanus a) seinonusercs. CooTHoleHne 6) NpuBOANT K TpeGosa-
i Rk, HHIO BEITIONIHEHUSA HEPABEHCTRA!

-2.5
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179 K*~83K-0,1 <0,
Haitzem KODHH MOJHHOMa B JIEBOH 4acTH HepaseHcTsa (K| = 0,48; o 1
K'y=-0,01) u npeoBpasyem ero k cieayiowmenmy BiLy: _ i Ap = ;‘_%p Wf(P); =
17.9 (K-048)(K +0,01) <0. 20 p—20
HaHHoe HEPaBEHCTBO BBIIOIHAETCS [IPH! = lim 2 =-0,71.

1)K=048>0; K+0,01<0 n | p“->020(}p +242 p? +14042,4 p? + 1540, 4p+28
2)K-0,48 < 0; K+0,01>0. -
VYenoust 1) Ha gonycTiMsle sHaqeHus K sSBnsworca HECOBMECTHEIMH, a
YCIOBHUS 2) ONpeJENAroT HOIMYCTHMEIHA Juanason 3navennii K1 — 0,01 < K < ‘ = hm E(I)I ()= 051- hm pWE( p)—k
<048, Otxyna K, = 0,48, "

Hanxoe 3Havenue K, COBIANACT ¢ HAMNEHHBIM B 1. 5 10 Y4CTOTHBIM

AHaNornyHo HalJieM CTATHYECKYIO OLIMBKY 110 BO3MYIICHHIO:

Haiinem kuneTHyeckyio omuoKy:

N ' 1785p +2192p +417p +p 85
XapaKTEPHCTUKAM, = lim 01 3 =0,025.
8. Onpexenum 10 ouuGKY MO YNpaBIAIOLEMy BOSNEHCTBHIO X(7) — p=0178,5 p* +219,2 p* +41,7 p* +2001 p+20 p
~ Ws(p) u MO owmbin 1o BOSMyIenHIO W{p) 1o cTpyKTypHO# cxeme Onpenenum JrHaMEIECKy0 OMHGKY 10 AMIUIUTYIE Ay
puc. 1, 0. — Wiy a= 7
CEa J(D = N
& | - B = 00 = ool
P) 1 1 | ; . ; -
Waln)y=—ts, = = - Tpu [W,(jog)| >> 1 nalitn Ay, MOXKHO IO COOTHOIIEHHIO: Ay =
s 77 -0 W0 14 20il 10 bt Sy Al " g
178,5 +2192 +417 + =
P r P P IA((’JO)I

1785p +2192p +41,7 p* +p :
178,5 pt+219,2 p° +41,7p +2001 p+20

| Io JIAYX (puc. 4) natinem L(wo), rae wo = 0,laq, = 0,22 ¢
; L(0,22) = 201gA (0,22) = 50aB. Otkyna A(0,22) = 316,2.

1 3
& p) 6(p) Wi pW5(pX-1) 3HaveHne Aqyy onipenensieMm npu a =1 Ap,, = —— =3-107 .
7 ey Wi = )] = ( ;
W=7 ko= F 1y boo(P1=Hte T+ W (W) | e
—W(p)Wz(p)
Wy(p)[Ws(p)wL%(p)ﬂK(p)M(p)+W3(p)%(p)W7(p)[%(p)+%(p)]W(p)
-20p-20

200p +242 p° +14042,4 p* +15404p+20

Cratiyeckyio ommOKy 1o ylpasisoieMy Bo3AeHCTBHIO Ag, Haliiem
C HCIIONB30BAHMEM TEOPEMBI O TIPEe/IbHOM 3HATeHHN Oy HKIUH:

. ’ ; 1
ACT = lim 8(!’) lx(r):u(r): lim pﬁ(p): lim p WB(P)“—=
e ] p—0 - p=0 it )

— 1785p4+2192p3+417p2+p _'0 , |
p==178,5 p* +219,2 p> +41,7 p +2001 p+20
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3. BAPUAHTbI 3SAAAHWUM HA TUNOBOM PACYET

Hexodunele dannvie u sadanue Ha 8LINOTHENUE MUN0E020 pacuema,
Hana MateMaTHuecKas MOjeNh OMUCAHH (m3ngeckolt cucTeMbl ap-

_ ToMaTrueckoro perynuposanusi (CAP) no ownbxe B dopme crcrems! nu-

HEHHBIX Jubdepenuuanbipix M anreGpanyeckux ypaBHeHHH, CBA3LIBAIO-
uX BXOJHOe (ympasisiiouiee) BoszueiicTeue x(7), BO3MYILAOLICE BO3IEH-
creue flr) W BRIXOZHYTO (peryimpyemyio) senuuuny y(f). Bueurdne Bos-
JeicTBHA x(¢) u f(1) oTcyTeTBOBaNM npH ¢ < 0,

Tpebyemca IPOBECTH CIEAYIONUINE HCCIIENOBAHFS:

1. Tlo sanmanHOoM cucTeme ypasHeHHMil MOCTPOHTE MAaTEMaTHYECKYIO
Mozens omucanus CAP B Qopme cTpyKTYpHOH CXeMBL

2, Tlpeobpa3soBats IHONMYYeHHYI0 CTPYKTYPHYIO CXeMY K OJIHOKOHTYp-
HOMY BUIY. :

3. Onpepemuts nepenarounyo Qyuxuuo ([10) u BbipakeHHs s
HaCTOTHBIX XaPAKTEPUCTHK Pa3OMKHYTOH CHCTEMBI: aMIUHTY qHO-(a30Boi
(ADX), aMIIHTYIHO-4acTOTHOM (AYX) 1 thasovacrorHo# (OUX).

4. TToCTPOMTE 0XKMIAEMBIE aCHMITOTHYECKYHO JIOrapHMHUECKYIO
AMINIHTYAHO-4aCTOTHYIO U NOTAPHPMUUECKY0 (a30uacTOTHYIO XapakTe-
puctuk (ac. JIAYX u JIQUX), a Taxke ADX pasoMKHYTOH CHCTEMEL.

5. C momoipio onHoro u3 craniaptaeix [T MoCTpORTE TOYHEIE Xa-
PaKTCPUCTHKM PasOMKHYTOH cucremsr: JIAUX, JIQUX, AOX. CpagHuts
HX C OXMAeMBIMHI XapaKTePHCTHKAMH, TIOYYEHHBIMH B 01, 4,

6. Ilo yacToTHBIM XapakTCPHCTHKAM Pa3OMKHYTOH CUCTEMEI, TIONY-
9EHHBIM B II. 5, ONPEAENUTE MUl 3aMKHYTOl CHCTeMBI 3amac mo dase 7,

3a11ac 0 MOAYMO B i npenencHblil koodduupent ycunenus K,, u gats

" 32KJII0YeHKE 00 e€ yeTOHYMBOCTH.

7. Onpezenuts Kpp ¢ MOMOWIBIO OLHOTO U3 alrefpandecKux KpHuTEpH-
€B YCTOMYHMBOCTH H CPABHMTE €TI0 3HAYCHHUE C ONYIEHHBIM B I1. 6.

8. Haiiti nepenarouneie $yHkiuuy omubku B 3aMKHYTOH CHCTEME 10
YUpaBIAtoLeMy Bo3aeHCTBHIO X(f) B BosmyuwleHuto f{1). Onpenenuts cra-
THYCCKYT0, KMHETHYECKYH0, AMHAMUYECKYIO OMIHOKH 110 YIIPaBIAIOIEMY
BO3JEHCTBHIO M CTATHYECKYI0 OMMOKy 1o Bo3MymieHHio. CTatHuecKue
OMHOKY OTpeNeNsIoTcs NPH EAMHHYHBIX CTYNEHHaThIX BO3NEHCTBUAX
x(r) = u(z), f{t) = u(t), xuHeTHueckas ommbka — npu x(r) = 0,5¢ , AUHAME-
qeckad onudKa 1o aMIuIATY e — NIPH FapMOHUYECKOM Bo3zelicTBHH x(f) =
=asinmgrea=1,wy=0,1 Wep, TAE Wcp— YACTOTA CPE3a.
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NPUAOXEHUE

Onpepenenne OCHOBHBIX XapaKTePUCTHK THHAMUYECKOH CHCTEMBI -

1. luHaMiyeckoe 3BEHO —— MareMaTHUEeCKass MOJENb OIHCAHUS (H-
3MYECKOro JMHaMHuueckoro obwexta. Mogens npeacTasisierT co6oill deThi-
PEXTIONIOCHHK C 3a/IaHHBIMH BXOJAHOHM M BBIXOTHOW NEepeMEHHBIME (BelH-
9MHAMHU) W CBA3BIBAKOIMM WX Ju(QepeHiyansipiM ypaBHenueM. Jlis
0GBEKTOB ¢ NOCTOSHHBIMI BO BPEMEHH COCPEAOTOYEHHBIMM NapaMeTpamu
MOJENb OMHCBIBAeTCA 0OBIKHOBEHHBIM [IY ¢ HOCTOAHHBIME KO3dduLueH-
TaMH:

ao d"yldt" + ard™ a4+ agy = by d" xldt™ +
+byd VY 4 bk, (111)
rae x(t), y(f} -~ COOTBETCTBEHHO BXOJHAS K BBIXOIHAS BEIWUMHEL, a; U b,
—- const

(i:m;\}:o,m}.

OuiH 1 ToT e Qusnieckuil 00beKT MOKET OTHOCUTECA K Pa3TMUHEIM
THIIAM 3BEHBEE (TO €CTh OMUCLIBATECH PA3NMUHLIMH MOIEISIMH) B 3aBHCH-
MOCTH OT TOr0, KAKHe TIPOLIecChl BRIOPAHBL B KAUECTBE BXOLHON M BBIXOI-
HOMH BeNH4KH.

2. Ilepenaroynas dynxuns 3sena W(p) — otHomenwe u3o6paxkenui
no Jlannacy BRIXOJHOH BEMMUMHBEL KO BXOXHOH BellHUHHE IPU HYJIEBBIX
IpeiHavYanbHBIX YCIOBUIX M IIPeHAYATBHBIX 3HAUSHUIX,

Y(p)
W(p)=—Es "
X (P y=0)=y'-0)=..=y'"1 (-0}=0

2(—0)=x"(-0)=..=x" (-0)=0

3necw Y(p) = LIv(H]; X(p) = Lix(1)]; L[.] — oneparop npsmoro npeobpa-
sosauns Jlaromaca; y(=0), ..., Y (-0) — npennauashsie yenopus; x(-0),
vy ™ (-0) — NpeHAYATBHbIE SHAYUSHUS; 3AMUCh ¢ = — () 03HAUALT: f =
=0 =& (&> 0; E=0). CymecTBeHHO 00paTUTH BHUMAHME Ha TO, YTO HYJIE-
BBIMU MPEINONIaraloTes MpeIHaTaANEHEIE YCIORHS W 3HAYEHHN, 4 He Ha-
YanbLHBEIC YCIOBUS U 3HEUCHUS OpH £ = 40 (1o ecth pu # =0 + &), KoTOpBIE
B o0LIeM ciiyyae HE paBHEl Hymo. JlaHuple [IPeNIONOKEHUS BbINOIHAROT-
cd, ecnd x(f) = 0 npu ¢ < 0, To ects put 7 < () OTCYTCTBYET BHELIHEE BO3-
IeHMCTEHE HA CHCTEMY M OHA HAXOIUTCA B COCTOSHUM MOKOS,

QopmManbHOE MpaBUno Haxoxgenus [10 o 1V . )

a) B 1Y (IT1) NpOM3BOAMTCA 3aMeHa TPOH3BOLHBIX Y (1) Ha p' ¥(p),

M wap” Xp) (i =0,n3v=0,m);
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0) U3 MONY4EHHOI0 BBIpAXEHHS ONpeenseTes oTHomenue Y(pyX(p) =
= W(p). '

3. Iepexoanas dynxuus 3seHa A(f) npencrasnieT cobol peaxumio
3BeHa (TO ecTh (QYHKUHUIO H3MEHEHMS BBIXOJHOH BENHYMHEI BO BPEMEHH)
IpY 10Jla4e HA ero BXOJ eQMHHYHOIO CTYISHHYATOro BO3AeHCTBHA: A(l) =
1, #20 ‘

0, t< O
Haxoxnernue nepexoauoi ¢pyuxunu no IO zpena:

W) = L [H(p)] =L W(p)—:;— ,

=YD |, ymuqy TREUD) = {

rae L’l[.] — omnepaTtop obpartHoro npeobpasosanus Jlannaca. Ecnu 11D
W(p) aBnserca npobuo-paiuonanbHoll yHkied (4T0 HMeeT MecTo s
3BEHBEB, OMHUCHIBAEMBIX OObIKHOBEHHBIMM [Y), To opuruHan uzobpaice-
HUS JICTKO HaXOOUTCA MO TCOPEME PA3JIOKEHHA MM IIYTEM pa3IOKCHUSA
H300paXkeHus Ha MpocTeie Jpobu.

4. Becopas Qynxuusa (MMnyibcHas nepexojHas (yHKUEA) 3BeHa w(l)
npepcrapnser cobod peakuuro 3BeHa Ha BO3NEHCTBYME BUJA O-(DyHKUMU:
w(r) = y(£) |x(r)=5m, rae &8¢0 aenseres o6oblennol Gynkupeit, onucanue

CBOICTB KoTOpOH B TepMHHaX CBOMCTR kiacca OOBIYHBIX QYHKUMHA uMeer
B

s oo, =0
b(r)-{o, P o Eoﬁ(t)drHl.

Haxoxnaenue secoBoit dynkimu no [1D 3pera: w(r) = L“l[W(p)l] L

5. Kommnexcuetit koadduument yeunenus (KKVY) sgena W(jo) — aro
OTHOIUGHHE 3aNHCAHHBIX B KOMIINEKCHOH (opMe BEIRYXXACHHOHM cocTas-
JSIIOIIEH peakiiy 3BeHa K TapMOHHIECKOMY BXOHOMY BO3JIeHCTBHIO:

W(fﬂ))= )}szlﬂ(f) .
(1) £(0)=Ael
HJ’!H YCTOEHMBBIX 3BCHLEB HAHHOC ONPECHCJICHWME 3KBWUBAJICHTHO Clie-
Ayrouemy: KKY 38eHa — 3TO OTHOLUEHHME 3allHMCaHHBIX B KOMILTEKCHOM
(hopmMe BBRIXONHOM peakIiy 3BEHA B YCTAHOBMBILUEMCS PEKHME K FapMOHH-
ECKOMY BXOJHOMY BO3AEHCTBUIO:

W(]m) = _XQ.JI:;_E.“. ’
(1) |yp=peion
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KKY waxogmpres w3 peipaxkerus [1Q 38eHa myTeM 3aMeHbI B HEM ap-
CYMEHTA p Ha jo: '

W(jo)=W(p)|,.

KKV sBisieTcs KOMITEKCHON (yHKIHeH BEIeCTBEHHOTO apryMenTa
aCTOTHI () H MOXKET OBITh IPE/CTABIIEH B CIIEMYIOUIEM BHJIE:

W(jw) = mod W(jw) BT A®) &l (P(CD)’

roe A(®) = |W(jo)| — amMmuTyIHO-1acTOTHAA XapaKkTEpUCTHKA, P(0) =
= arg W(jo) — $a3odacTOTHAS XapaKTEPHCTHKA.

6. AMmmHTYIHO-(ha30Bas XapaKTEPHCTUKE speria (ADX) sBisercs
reOMEeTPHYECKHM MeCTOM KOHIOB BekTopa KKY Ha koMmiekcHO# ninocko-
CTH TIPU M3MEHEHMH YacToThl ® OT HyNs o Geckonewnoctn. ADX mpes-
craenusieT coGoit rogorpad sexropa KKV, koropelii xapakTepusyercst BH-
oM Kpmaon Ha KOMIJIEKCHOH MIOCKOCTH M PA3METKOH 3Ha4eHuH 4acior B
KDKJI0H TOUKE KPHBO.
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Brepenmne ... T
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